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2020년 서울시 9급 전기이론 B책형 해설

01. ⓶  02. ⓸  03. ⓵  04. ⓷  05. ⓶  06. ⓸  07. ⓸  08. ⓵  09. ⓷  10. ⓵
11. ⓷  12. ⓶  13. ⓸  14. ⓵  15. ⓸  16. ⓶  17. ⓷  18. ⓸  19. ⓷  20. ⓵

1. 【정답】 ⓶

 


  A 

2. 【정답】 ⓸

상전류의 크기  


  A 이므로 선전류의 크기      A 

이다.

3. 【정답】 ⓵
KCL :  ∠  ∠

      A 

4. 【정답】 ⓷

연산증폭기의 단자로 들어가는 전류 
 A

 이므로   A이다.



 


  ,       V 

5. 【정답】 ⓶




  F 

유전율이 다른 두 축전기가 직렬로 연결된 형태이므로

 










× 



 





 


  F 
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6. 【정답】 ⓸

전계의 세기  



전하량의 비가   이므로 거리의 비는      가 되어야 전계의 세기가 같아진다.
따라서 전계의 세기가 같아지는 지점은 A와 B를   로 내분하는 지점 또는 외분하는 
지점이므로 A지점을 수직선의 원점으로 잡으면

내분하는 지점 : 

×× 
 


m 

외분하는 지점 : 

× × 
  m 

따라서 문제의 보기 중 해당하는 것은 외분하는 지점인 ⓸번 ‘A지점에서 왼쪽으로 
 m 지점’이다.

7. 【정답】 ⓸
  ⋅⋅   W 

8. 【정답】 ⓵

단위 길이 당 힘의 크기 

 












× 


×

× 
 × 

 Nm 

9. 【정답】 ⓷

  



⓵ 극판 사이의 간격()를 배로 하면 정전용량은 배가 된다.
⓶ 판의 면적( )을 배로 하면 정전용량은 배가 된다.
⓷ 극판 사이의 간격()를 배로 하고, 판의 면적( )을 배로 하면 정전용량은 

×   배가 된다.
⓸ 극판 사이의 간격()를 배로 하고, 판의 면적( )을 배로 하면 정전용량은 

×   배가 된다.

10. 【정답】 ⓵
 F  ,  F   : 직렬,    F 

 F  ,  F   : 병렬,    F 

 F  ,  F   : 직렬,    F 

 F  ,  F   : 병렬,    F 
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 F  ,  F  ,  F   : 직렬, 


 


 


 


 ,    F 

11. 【정답】 ⓷

그림과 같이 독립전원을 동작시키지 않고 단자 A , B에 테스트 전압원 를 연결하면
C  ,    

C  T  ,   

  


 ,   

TH  


  kΩ 

12. 【정답】 ⓶

무한길이 직선전하의 전계의 세기 
 , 여기서 은 선전하밀도

따라서 에 반비례한다.

13. 【정답】 ⓸

등가저항     

 ×  
    Ω 

전체전류  


  A 
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따라서  Ω   Ω 의 저항에는 ×  

 
 × 


 


A 

 Ω   Ω 의 저항에는 ×  

 
 × 


 


A 의 전류가 

흐른다.

A  C  


×  V  , B  C  


×  V 이므로

AB  AB  


×  


×   


V 

14. 【정답】 ⓵
누설 자속이 없으므로

상호 인덕턴스 







⋅







H 

15. 【정답】 ⓸
⓸ 인덕터와 커패시터에 걸리는 전압의 위상은 (  ) 만큼 차이난다.
   인덕터의 위상이 커패시터의 위상보다 (  ) 만큼 빠르다.

16. 【정답】 ⓶
병렬의 등가 임피던스 

 
× 

× 
× × 

× 






   Ω 

따라서  Ω 저항에 걸리는 전압  


×

 
V 이므로

크기 


×







  V 이다.

따라서  Ω   저항에서 소비하는 평균 전력  

 


  W 

17. 【정답】 ⓷
⓷ 제백(Seebeck) 효과이다.

18. 【정답】 ⓸
최대로 전력을 전달하기 위한 저항값은 에서 본 태브냉 저항값과 같다.
Th  ║     Ω 
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19. 【정답】 ⓷
  이고 누설 자속이 없을 때   이므로

⋅

20. 【정답】 ⓵

  


,   


⋅⋅

  A 


